



辽源日报APP



吉D 微信

LIAO YUAN RI BAO

2019年8月14日 星期三
己亥年七月十四 七月廿三处暑

总第7843期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

智能ETC 出门无忧

省时 省力 省钱

设计制作: 胡群诗雪

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版 总编辑:辛延凯 新闻热线:0437-3249118 辽源信息港 http://www.0437.com

让乡村更美更宜居

——西安区推进农村人居环境整治工作综述

本报记者 赵强 实习生 王欢

大暑时节,西安大地绿意融融,生机勃勃。

8月7日,记者一行驱车从灯塔镇富强村5组桥洞驶过后,看到近处是成片的水源涵养林,远处的后山上是成片的松树林。

眼前的富强村,村级道路蜿蜒入户,农户庭院整洁,花香四溢,一幅世外田园画卷在眼前徐徐铺开……这是西安区积极改善农村人居环境的一个缩影。

去年以来,一场着眼于“改善农村人居环境、建设宜居美丽乡村”的农村人居环境整治工作在西安区全面启动,全区集中精力、人力、物力,一鼓作气,以排山倒海之势推进,掀起农村人居环境大整治的高潮,广袤农村渐次展现出诗意的田园风光。

生态振兴,焕发乡村新活力

在灯塔镇正风村4组绿化景观带,记者看到了数位村民在由凉亭、曲径、草木构成的美景游园中漫步。

“原来这里垃圾堆随处可见,谁都不想到这里来溜达。”当地村民李功才说,经过环境整治后,粪堆、垃圾堆、柴草垛不见了。现在这里栽上了花草,经常到长廊散步、在凉亭下棋聊天,甭提心里多高兴了。

西安区高度重视改善农村人居环境工作,将其作为全区的重要民生、民心工程,高规格成立领导小组,统筹推进农村人居环境整治工作。

“柴草乱垛、垃圾乱倒、污水乱流、粪土乱堆、畜禽乱跑、蚊蝇乱飞。”这是昔日西安区农村生活环境的真实写照。

如今,这种状况已经悄然消失了。西安区创新发展理念,以“生态振兴”为抓手,通过政府采购,以购买服务的方式,引进康洁保洁公



西安区农村人居环境整治工作成果显著。

本报记者 刘震 摄

司,对全区18个行政村的生活垃圾治理进行托管。

经过近一年的努力,西安区农村的面貌焕然一新,人居环境也发生了可喜的变化,农村经济将得到进一步发展,改善农村人居环境工作成效显著。

一组数据最有说服力:自开展村庄清洁行动以来,全区共清理农村垃圾4200吨、柴草垛1494个、粪堆399处、边沟水渠7.3公里、村组道路126公里。同时聚焦全域绿化美化建设,在仙人河上游流转耕地418.1公顷,种植各类林木近70万株;村组主干道两旁、村庄周围、公共地段植树1.3万棵126公里,完成清收还林工程1000亩,河流绿化634亩,涌现了富强村、丰收村等一批叫得响的美丽乡村。

不仅如此,西安区着力开展村容村貌提升工作,共拆除假大棚189座、占道玉米楼252座、早厕254座。修建微景观5处,改造粉刷院墙5000米,修建富强村人行步

道2000米,打造富强村农村厕所改造样板村组,已安装旱厕15个。今年计划再改造道路44公里、改造危桥4座、改造厕所1600个。

农村美不美、环境好不好,直接关系到农民生活质量的提高。“我们将持续、深入推动农村人居环境整治工作,着力建设好生态宜居的美丽乡村,让广大农民有更多的获得感、幸福感和安全感。”区农业农村局副局长高磊说。

青山绿水,留得住美丽乡村

“留得住青山绿水,记得住乡愁。”这既是近年来西安区正在走的路,更是全区广大农民的共同心愿。

西安区认识到农村人居环境工作的重要性,从统筹城乡发展、加快乡村振兴的要求出发,全力推进农村人居环境整治。因地制宜,引入社会资本,探索建立看得见青山绿水、留得住乡愁、宜居宜业的社会主义新农村。

点放在抓源治本上,推动农村人居环境综合整治长效化、常态化、精细化发展。

为不断推动农村人居环境整治工作向纵深发展、向面上推开,持续改善村容村貌和庭院卫生,西安区于5月16日下发《辽源市西安区2019年农村人居环境整治工作方案》。

区住建局制定村庄规划编制,突出实用性和操作性;进一步巩固农村生活垃圾全域治理成效,特别是水源地、重点流域及生态敏感区周边乡(镇)、村庄的治理成效;完成河道秸秆、垃圾清理,将农村水环境治理纳入“河长制”管理。

区农业农村局完成农村厕所改造任务,统筹推进畜禽粪污和农业废弃物(农膜、包装物)资源化利用;加快“四好农村路”建设,2019年要完成所有行政村硬化路建设,自然屯通硬化路率达到100%,完成危桥维修改造计划,基本解决村内道路泥泞、村民出行不便等问题。

“改善农村人居环境、建设美丽乡村是实施乡村振兴战略的一场硬仗,是老百姓能直观感受到的深刻变化和惠民工程。”区农办主任马云龙说,下一步将继续加大工作力度,加强督查整改,全力以赴坚决打赢农村人居环境集中整治“攻坚战”。

桃红复含宿雨,柳绿更带朝烟。西安区农村人居环境整治行动各项任务正稳步推进,广袤农村青山绿水的蓝图日渐清晰,西安区大地上,农民的生活将更加舒适、更加幸福,农村的环境必将更加生态、更加文明。

农村人居环境整治进行时

市政府连夜召开紧急会议 对防御台风“利奇马”进行再部署

落实省防指视频会议会议精神

本报讯(记者 汪琳 夏景明)8月13日22时,省委常委、常务副省长、省防指总指挥吴靖平到省应急管理厅指挥中心主任主持召开全省防汛工作视频会议,听取近期台风“利奇马”的运行走势及我省水情、雨情、未来天气变化等方面情况汇报,并就做好当前台风防御和强降雨应对应急工作提出要求。市领导孙弘、蔡宏伟、徐晖在辽源分会场参加会议。

会上,孙弘向省防指汇报了辽源市近期降水、降雨情况及采取的主要应对措施,以及下一步做好当前我市台风防御和强降雨应对部署情况。

我市从8月13日13时开始,截至当日21时30分,全市平均降雨量为44.2mm,

市区为58.3mm,东丰县为30.5mm,东辽县为49.3mm,最大降水量为88.6mm。预计8月13日夜间东丰县受影响较早,预计降水量为30-40mm左右。市区、东辽县也逐步受到影响,降水量预计在30mm左右,局部可能稍大。大部分河流、水库水势基本保持平稳,在警戒水位以下运行。目前,已启动Ⅲ级防汛应急响应,并成立5个工作组。

省防指调度会议结束后,我市立即召开防汛Ⅲ级应急响应工作部署会。孙弘强调,要高度重视,加强警戒,克服麻痹松懈思想,坚持“以雨为令、全面迎战、全员在岗、随时待命”。要强化主体责任,实行领导带班、24小时值班值守

制度,密切关注台风走势变化,科学、及时、准确发布雨情、水情、天气信息,科学会商研究。要紧盯险工险段,对低洼易涝区域、小水库塘坝、山洪滑坡等重点部位、重点区域、重点风险隐患点进行再摸排、再督导,做到责任清单在手,责任人员在岗,及时研判、采取措施。要派专家队伍到重点风险隐患点进行指导,帮助各级各部门进行精准救援、科学救援。要绷紧安全弦,全力做好应对这一轮台风和强降雨的各项应急准备工作,确保人民群众和一线工作人员生命安全。

在分会场参加会议的还有市防指成员单位负责人,东辽县在当地分会场向省防指进行汇报。

我市参加东北亚博览会筹备工作进展顺利

本报讯(记者 田蓓蕾 魏利军 实习生 王欢)8月9日,记者从市商务局了解到,我市参加第十二届东北亚博览会各项筹备工作进展顺利。目前,招商任务基本完成,招展任务全部完成。

第十二届中国—东北亚博览会将于8月23日至27日在长春举行。市委、市政府对我市参加第十二届东北亚博览会筹备工作高度重视,市执委会秘书处和各有关部门精心组织、通力配合,力求高标准、高质量完成我市参会的各项筹备任务。

据市商务局副局长、市执委会秘书处副秘书长曹丽娜介绍,本届东博会我市对外开放合作展位216平方

米,名优企业展位9个;客商邀请650人,目前已完成610人。其中,外省和省内外客商已超额完成。由于各企业参展本届东博会的积极性较高,市商务局经多方协调争取到9个商品展位。参展的品种主要有蒲公英系列产品、高粱乌米及代餐粉、周家笨酸菜、棉袜、梅花鹿产品、木耳、松子等几大类,充分体现了我市的主导产业特色。

据了解,第十二届东北亚博览会会议论坛活动多、层次高、内容丰富,已明确我市在本届东博会中需要参与参与的会议活动12项。与此同时,我市在参会期间还将有两项重点活动亮相东博会。一是今年首次举办了由商务部、吉林省政府

主办的“首届东北亚电子商务峰会”。届时将组织我市相关企业参会,积极推进企业多双边区域电子商务交流合作,引导电子商务企业向规模化、标准化、集群化、规范化发展。二是我市将在东博会期间举办由省商务厅、省外办和辽源市委、市政府共同主办,辽源市商务局承办的“中国·辽源开放发展对外合作推介会暨项目签约仪式”,目前正积极邀请参会嘉宾,届时我市的六大产业将全面推介和展示在国内外嘉宾面前。

聚焦东北亚博览会



受今年第9号台风“利奇马”的低压槽环流与西风槽共同影响,13日16时许,我市出现明显降雨天气。面对雨情,市水务集团召开紧急防汛会议,对城区易积水地段进行层层部署,要求各相关部门强化对所看护的易积水区的巡查、看护,落实包保领导及看护人员责任,以雨为令,根据雨情和水情及时采取人工放水、清除排水设施上漂浮杂物等措施。在积水区域内放置三脚架、路锥和警示灯等,提醒过往车辆、行人安全通行。因为集贸市场前积水严重,市水务集团工作人员正在清掏堵塞下水井的杂物。

本报记者 夏景明 摄

8月13日16时许,台风“利奇马”如约而至,暴雨如注,汇聚成河,车辆拥堵严重。南门口告急、联贸路口告急、大什街路口告急、四百街路口告急、双马桥路口告急……就在这紧急关头,一个个“小黄人”出现在各个路口,指挥车辆,疏导交通,为这座在暴雨中浸泡的小城保驾护航……

市公安局交巡警支队针对台风“利奇马”的危害等级,结合我市往年汛期交通流的情况制定了周密的应急预案,明确职责、细化措施,成立了以支队长为组长的领导小组,班子成员分线包保,克服大面积道路改造带来的车流激增

暴雨中的“小黄人”

舒俊 本报记者 夏景明 摄影报道

困难,对市区险点险段进行严密排查,科学部署警力,对重点路口严密管控,积极疏导交通。同时,加强与气象、防汛、交通运输、应急等部门的沟通联系,及时向广大人民群众推送暴雨警示信息。

截至13日19时,市公安局交巡警支队共出动警力210人次,出动警车85台次,实施交通管制路段3处,疏导车辆58000余台次,未发生车辆大面积拥堵和重大交通事故,交通安全形势稳定。



- ①市公安局交巡警支队民警在暴雨中指挥车辆,疏导交通。
- ②市公安局交巡警支队民警协助驾驶员处理故障车辆。
- ③银座门前路段出现积水现象。



距第十二届中国——东北亚博览会开幕还有 **9天**